



## Газета "Тамбовский меридиан", статья "Трижды мама, дважды убийца"



Зоя застрелила отца двоих своих детей, отсидела за это в тюрьме и после освобождения родила третьего ребенка. Но вскоре зарезала знакомого и снова попала на зону.

От автора: второй раз Зою Кемешову осудили за убийство 19 апреля 2015 года. А первый раз ее история прогремела по всему Староюрьевскому району несколько лет назад. Тогда мать двоих детей застрелила своего мужа. Ребятишек определили в приют, а Зоя отправилась в места не столь отдаленные. Отсидев, 48-летняя женщина убила приятеля, который зашел к ней в гости.

В ходе написания материала мне удалось пообщаться по телефону с местной жительницей Ольгой Сизовой, которая хорошо знакома с Зоей, а также со следователем, выезжавшим на место преступления.

Конфликт, закончившийся убийством, произошел 8 декабря 2014 года в Староюрьево. Обвиняемая, многодетная мать Зоя Кемешова, вину свою не отрицала и сама же вызвала «скорую». Бывалая женщина уже знала, что лучше с места не скрываться и следы не замечать. По словам односельчанки Зои, Ольги Сизовой, Кемешову в округе знают хорошо. Вся ее жизнь протекала в Староюрьево. Женщина никогда и никуда не уезжала, разве что в тюрьму, когда убила своего мужа. Местные хорошо помнят эту историю.

- Зойка вообще бойкая такая. По молодости вроде не пила так. Замуж вышла, детей родила, а потом потихоньку спиваться начала, - рассказала мне Ольга. - Муж ее мужик-то неплохой был.



---

Из-за чего они поругались, я уже, конечно, не помню. Но суть истории знаю.

Как оказалось, у Зоиного мужа было ружье, с которым он ходил на охоту. В тот злополучный вечер супруги поругались в пух и прах. Крик стоял на весь дом, при этом оба были навеселе. Разгневанный мужчина схватил ружье и, в порыве злости направив его на Зою, стал кричать: «Сейчас застрелю, если не заткнешься!» На что Зоя, не уступая мужу, кричала в ответ: «Давай-давай, стреляй, я не боюсь!» В итоге мужчина отбросил ружье, а разъяренная Зоя, подхватив его, выстрелила в супруга. Супруг погиб на месте, Зоя же отправилась в тюрьму. Детей забрали в приют, а потом какая-то семья - поговаривают, что дальние родственники. Срок Зое дали немалый, почти девять лет.

- Она отсидела и в деревню вернулась, - говорит Ольга. - Потом тут с каким-то еще мужчиной жила, а спустя несколько лет родила третьего ребенка. Да только он с ней тоже не живет.

Как оказалось, из пребывания на зоне никаких уроков Зоя не вынесла. Едва выйдя из тюрьмы, она вновь стала пить, не просыхая. В итоге и третьего ребенка органы опеки забрали.

- Все трое живут в других семьях. Я с ними не общаюсь и их не вижу, - рассказывала Зоя следователю. - Мне назначили платить алименты, но так как я нигде не работаю, то и денег у меня нет. Первый раз меня осудили за уклонение от алиментов в 2013 году и назначили 6 месяцев исправительных работ с удержанием 10 процентов от зарплаты. А второй раз осудили за месяц до произошедшего и назначили условное наказание.

Правда, это не единственное, за что осудили Зою после освобождения из тюрьмы. Выяснилось, что еще летом она попала на краже, ограбив соседа. Тут тоже все было ясно: украла не для того чтобы заплатить алименты, а чтобы выпить.

С Андреем Пичугиным Зоя сошлась в 2011-м. Мужчина был не женат, любил выпить и жил с больной матерью. Хозяйка в доме была нужна, так как престарелая родительница тяжело болела и почти не вставала, а потом и вовсе слегла. Зоя стала хозяйкой в доме. Ей все равно негде было жить, да и выпивать тоже было не на что. А тут была крыша над головой, мать Андрея получала пенсию, так что деньги порой водились.

- По словам женщины, она ухаживала за матерью Андрея, - прокомментировал старший следователь Мичуринского МСО СУ СК РФ по Тамбовской области Владимир Орлов. – А также готовила еду – в общем, занималась хозяйством.

В тот злополучный декабрьский день в дом к Зое и Андрею пришел их приятель и односельчанин 42-летний Сергей Зуйкин. Мужчина только пять дней как освобожден из мест не столь отдаленных. К матери он зашел лишь на несколько минут, да и то спросить еще денег



на выпивку: мол, как-никак освободился, надо отметить. Пенсионерка денег ему не дала, так как сама перебивалась на свою пенсию и ждать помощи было неоткуда, но достала из погреба банку грибов.

- Ну, продать или на закуску, больше-то нечего мне ему дать. Я даже и не знала, что он освободился. Он зашел только на следующий день, как приехал в село, - рассказала на суде мать Сергея. - Сказал, что вышел на свободу, а вещи оставил у Андрея Пичугина – у него и остановился. Да я уже и запуталась, сколько раз он сидел...

А сидел Сергей 16 раз, и все судимости у него были за кражу. Жена развелась с ним пять лет назад, когда тот в очередной раз отправился за решетку. В этот раз приезд Сергея приятели отмечали несколько дней. Когда закончились все деньги, он и пошел к матери. Вернулся с бутылкой. Втроем они вновь выпили, и Андрей, захмелев, ушел спать, а Зоя как раз начала готовить ужин. Но так как женщина успела уже как следует набраться, то дела у нее шли не слишком споро. Сергей кружился тут же на кухне. В какой-то момент мужчина не выдержал и, подойдя к Зое, дал ей подзатыльник со словами: «Давай жрать»!

- Я как раз готовила ужин, порезала хлеб и чистила свеклу, - рассказывала Зоя следователю. - Я стояла спиной к Сергею. Когда он ударил меня сзади по затылку кулаком, я почувствовала острую боль, и меня это взбесило. Ему никто не давал права меня бить! В правой руке у меня был нож. Я резко развернулась к Сергею, который стоял лицом ко мне, и нанесла ему один удар ножом в область груди, с левой стороны.

Мужчина, видимо, не сразу понял, что произошло, как и Зоя не осознала, насколько все серьезно. Выдернув нож из груди обидчика, она бросила его в стол. Сергей покачнулся, взял сигарету, закурил ее и, пошатываясь, вышел на веранду, где и рухнул на пол замертво. По словам Зои, она этого сразу не увидела и подумала, что ничего серьезного не произошло: приятель просто вышел, а она его только поранила. Когда же он через некоторое время не вернулся в дом, Зоя все же вышла посмотреть, в чем дело. Едва шагнув за порог, она увидела окровавленного Сергея. Мужчина даже не дошел до крыльца, упав прямо в коридоре. Поняв, что она натворила, Зоя набрала номер «скорой». Приехавшие медики констатировали смерть мужчины и сообщили о произошедшем в полицию.

- В ходе осмотра трупа в области груди слева было обнаружено колото-резаное ранение, - прокомментировал Владимир Орлов. - Также в ходе осмотра места происшествия были изъяты кухонный нож и фрагмент древесины пола со следами вещества бурого цвета.

Зоя отрицать ничего не стала и, дождавшись следователей, сходу заявила: «Хочу написать явку с повинной». По словам Владимира Орлова, она охотно сотрудничала со следствием и подробно рассказывала все события того вечера. Через четыре месяца Зое Кемешовой был вынесен приговор.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Тамбовской области

---

- Старожурьевский районный суд 19 апреля 2015 года признал женщину виновной по ч. 1 ст. 105 УК РФ «Убийство», - прокомментировала старший помощник прокурора Тамбовской области по взаимодействию со СМИ Надежда Истомина. - – Суд так же отменил условное осуждение по приговору мирового суда от 12.11.2014 г. по ч. 1 ст. 157 УК РФ «Злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей» и, частично присоединив к вновь назначенному наказанию неотбытое наказание по данному приговору, определил к отбытию 10 лет 1 месяц лишения свободы в исправительной колонии общего режима.

Суд также отменил условное осуждение по приговору мирового суда от 12.11.2014 г. по ч. 1 ст. 157 УК РФ «Злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей» и, частично присоединив к вновь назначенному наказанию неотбытое наказание по данному приговору, определил к отбытию 10 лет 1 месяц лишения свободы в исправительной колонии общего режима.

28 Апреля 2015

Адрес страницы: <https://tambov.sledcom.ru/folder/879194/item/927073>